

全力以赴确保夏粮丰产丰收

我市今年“三夏”生产形势总体较好 农业农村等相关部门全力备战“三夏”

本报讯(记者 唐车)当前,我市的小麦已进入大面积收割期。为确保夏粮丰产丰收,我市各级农业农村部门多措并举备战“三夏”。

抓好机械抢收。我市各级农业农村部门充分发挥农业机械在农业生产中的主力军作用,积极组织好机收会战,确保颗粒归仓。通过组织有关人员在路边设立农机服务点、到田间开展农机检修等便民措施,吸引更多的外地农机来我市作业;通过更多渠道及时发布农机供求、天气、交通等信息,为广大机手提供便捷、精准的农机作业服务信息;根据各地麦熟时间,科学调配机械,确保小麦宜割尽割。同时,做好烘干设备的检修和调试,确保发生连阴雨天

气时用得着、用得好。

抓好秋作物播种。突出抓好以水稻为主的秋粮生产,我市各级农业农村部门抓住今年秧苗足、水源好的有利条件,引导农民积极扩大水稻生产,确保种植面积较上年只增不减。进一步优化农业种植结构,在保证粮食种植面积的前提下,不断扩大蔬菜、瓜果等高效作物的播种面积,促进农业增效、农民增收。加强引导和监管,切实加强宣传引导和监管,确保基本农田优先发展粮食生产,坚决防止出现过度“非粮化”问题。

抓好农资市场监管。“三夏”期间是农民购买使用生产资料的高峰期,抓好农资市场监管十分重要。连日来,我市各级农业

农村局联合公安、市场监管等相关部门加大执法力度,全面开展农资市场大检查,严厉打击假冒伪劣农资产品坑农、害农事件,让农民用上“放心种子、放心农药、放心化肥”。密切关注农业生产资料的市场供求和价格动态,及时准确发布相关信息,为农民搞好市场信息服务。

据悉,我市今年“三夏”生产形势总体较好,小麦种植面积492.2万亩,较去年增加20.4万亩;秋粮计划种植面积843.75万亩,较上年增加5.05万亩。农业供给侧结构性改革深入推进,今年全市再生稻种植面积47.75万亩,较上年增加15.7万亩,优质花生预播面积126.3万亩,较上年增加1.03万亩。



6月2日,在平桥区查山乡王岗村弱筋小麦基地,多台联合收割机在田间来回穿梭收麦。连日来,天气晴好,我市小麦开始大面积收割。今年小麦长势良好,各地农业农村部门积极帮助联系收割机,确保小麦颗粒归仓。
本报记者 唐丰 摄

院长敲响法槌 守护青山绿水

本报记者 韩蕾

“现在开庭,全体起立……”6月3日,固始县人民法院党组书记、院长郑镇林敲响法槌,公开开庭审理了固始县某局怠于履行职责案。

2020年8月,固始县人民检察院接到举报线索,被告固始县某局存在怠于履行管理辖区内建筑垃圾行为,致使国家利益和社会公共利益受到侵害,遂依法对该案立案审查。2021年5月7日,固始县检察院为督促被告履行法定职责、严格依法行政,向固始县法院提起了公益诉讼。

庭审之前,合议庭做了充分细致的庭前准备工作,多次集中研究案情,确定审理方案,并组

织公益诉讼人与被告人交换证据。庭审中,结合环境公益诉讼的特点,合议庭就被告人的主体资格、案件基本事实、造成的公共利益损失及被告人应当承担的责任等焦点问题进行了质证,同时将行政机关应当积极履职尽责和践行绿色发展理念有机贯穿于整个庭审当中。

“自2017年以来,固始县人民法院院长每年都带头审理涉环资类案件,并进行庭审直播。院庭长带头审理涉环资类案件,既能发挥院庭长在办案过程中的示范引领作用,对年轻法官进行传帮带,又能通过案件审理过程的同步直播,扩大案件影响,有效做到审理一案,教育一片。”郑镇林说道。

据悉,自2017年起,固始县人民法院牢固树立和积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念,充分发挥环境资源审判职能,建立了审判执行绿色通道,对涉环资类案件做到“快立、快调、快审、快执”。通过巡回审判、庭审直播等形式以案普法,增强人民群众的环保法律意识,取得了较好的社会效果。

据悉,下一步,固始县人民法院将继续加大审理涉环资类案件的力度,全面推行人民陪审员参与涉环资类案件的审理,及时发布典型案例,推进和支持环境公益诉讼,切实维护好环境公共利益,不断推进生态文明建设,为打造生态固始、美丽固始提供有力的司法服务和司法保障。

县区
传真



增强保护意识

光山县白雀园镇开展“送法进校园”活动

本报讯(邹晓峰 邹 堃)为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,确保教育整顿与实际工作齐头并进,近日,光山县白雀园镇组织安全办、白雀园派出所、白雀园司法所、白雀园中心学校,到白雀园镇第二初级中学、白雀园黄冈实验学校、白雀园第一完全小学开展以心理健康及法制教育为主题的“送法进校园”活动。

活动中,该镇司法所所长陈涛以发生在学生们身边的真实案例为切入点,深刻剖析了青少年失足走上犯罪道路的个人、家庭、学校及社会等诸多原因,讲述了常见的青少年犯罪特征以及这些犯罪给青少年个人、家庭所造成的巨大伤害,告诫在校学生摒弃自身存在的类似问题,认真学习法律知识,做到知法、懂法、守法,从根本上遏制犯罪的发生。

白雀园派出所所长刘鲁豫为同学们讲了常见的电信网络诈骗形式、如何识别防范电信网络诈骗及受骗后的补救措施等方面的知识。

此次活动地开展,使广大师生再次受到了法律的洗礼。同学们纷纷表示,一定增强自我保护意识,懂得如何更好地保护自己。

提升幸福指数

浉河区吴家店镇开展“十万家庭大走访”活动

本报讯(罗 菁)为提升辖区群众安全感、获得感和幸福感,浉河区吴家店镇扎实开展“十万家庭大走访”活动。

该镇将“十万家庭大走访”活动当做近期重点工作来抓,将“两率”电话调查接听方式方法向居民提示到位。制订切实有效的走访工作计划,牢固树立一盘棋思想,持续加大组织领导、强化责任担当,着力形成领导带头抓、层层合力干、人人尽职责的“十万家庭大走访”的工作格局。

该镇发放《单位“十万家庭大走访”活动入户调查问卷》5000份、《单位收集问题建议汇总表》3000份、《致广大居民朋友的一封信》3000份,及时提出好建议、总结好经验、推广好做法。

该镇采取暗访抽查、实地查看等多种方式,对各单位“十万家庭大走访”活动工作情况开展督导检查,进行动态化、随机化、常态化的跟踪督导,确保“十万家庭大走访”活动有效开展,实现该镇“两率”提升工作整体上新台阶。